

多项发展指标位居全市前列

同安区召开前三季度经济分析会,凝心聚力推动富美新同安赶超发展

晨报记者 林燕萍 通讯员 黄静怡

10月28日,同安区召开前三季度经济分析会。据介绍,同安区连续三个季度项目工作综合评价位居全省前十;在全市第三季度项目工作评价中位居第一,其中7项考评指标中5项位居全市前列。

今年以来,同安区坚持以“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署为重要抓手,深入实施“项目落实年”活动,蹄疾奋进,抓好抓实各项工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

项目带动 改善民生福祉

今年,同安区把加强项目建设作为稳增长的重要手段,不断加大征地拆迁推进力度,围绕全生命周期抢抓项目建设,为富美新同安赶超发展夯实基础、增强后劲。今年1月-9月,同安区固定资产投资同比增长46.5%,分别高于省、市平均增幅37.3个、36.7个百分点,增幅排名全市第一。

市教育科学研究院附属中小学、汀溪西路(凤岭二路-同翔大道)等总投资865.63亿元的344



凝心聚力,推动富美新同安赶超发展。
夏海滨 摄

个项目实现“开工即入统”,新入统项目数、投资额均位居全市第一;喜力啤酒、鸿基伟业等总投资1287.3亿元的10宗2664亩产业项目挂牌落地;95项省、市重点项目完成投资300.19亿元,完成计划投资161.9%……这些项目的快速推进,得益于征地拆迁的有力保障。今年以来,同安区继续发挥“项目指挥部+临时党委”党建模式,推行“全领域、全要素、全周期、全覆盖”联合攻坚机制,征迁工作取得显著成效。

记者了解到,自第一季度开门红以来,同安区省、市重点项目

土地房屋征收完成情况综合评价,均居全市各区第一名。今年前三季度,同安区完成土地征收6213亩,征收量居全市第二;房屋征收186.8万平方米,征收量居全市第一;实现交地8740.2亩,交地量居全市第二;房屋拆除263.6万平方米。

招商引资 夯实发展后劲

招商引资是抓好实体经济的重要抓手。今年1月-9月,同安区共签约75个项目,三年计划投资总额为331.57亿元。其中,51个项目已完成企业的设立,三

年计划投资总额为253.13亿元,主要有投资额百亿的厦门时代新能源科技有限公司项目、世界500强项目喜力啤酒区域结算总部及生产基地项目、世界500强项目中铁建大桥工程局工程建设项目、投资额45亿元的恩捷锂电池隔膜生产基地项目等。这些项目的落地,将为推动富美新同安赶超发展超越夯实发展后劲。

为打造厦门最大的新能源产业集聚区,今年以来,同安区持续加大新能源产业布局力度,紧抓厦门时代、海辰锂电等产业龙头

的链主企业集聚效应,进一步汇聚锂电池上下游产业链资源,为新能源产业持续快速发展提供强大支撑。随着恩捷锂电池隔膜、科达利新能源汽车动力电池精密结构件等一系列项目落地同翔新城,同安区新能源产业高地的形象日渐丰满。

同安区以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在经济发展上不断争突破、攀新高。进入第四季度,同安区将迅速行动起来,在项目建设、招商引资、征地拆迁等方面狠下功夫,努力完成全年经济社会发展目标任务。

养老新模式的镇街答案

集美观察

晨报记者 宗琴

近日,集美区后溪镇照料中心开启暖冬行动,为困难、高龄老人等群体配送免费的营养午餐。这一行动不仅温暖了老人们的“胃”,更温暖了老人们的“心”。

养老,一直是社会关注的热门话题。近年来,集美区为满足日益增长的老年人口的多元化养老服务需求,着手建立健全以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养老体系,在满足“基本有保障、中端有市场、高端有选择”发展目标的基础上,打造“90%居家养老、7%社区养老、3%机构养老”的养老新格局。

这种养老新格局是如何给老人带来幸福的呢?我们不妨从一个镇街的模式中去寻找答案。

就拿后溪镇照料中心来说,他们采用的是“三级阶梯式”养老模式——第一级由服务站和幸福院的前端助老员,为老人提供精



照料中心医生为老人检查身体。

神慰藉、文化娱乐等服务;第二级由负责家庭养老床位的专业机构人员,提供健康监护、生活护理等服务;第三级则由照料中心提供专业护理、技能输出、日间照料等服务,内容涵盖“医、康、护、养、娱”等多方面。

后溪镇照料中心的模式,将老人的需求分等级,精准助老,已成功运行近两年。俗话说:“专业人做专业事。”养老服务关系每个人、每个家庭,是一项长久的民生

项目;而专业人士、专业机构的加入,为养老事业“久而精”带来基础保障。

精准助老固然好,但若长久单靠一些养老机构,则显得“稳定不足”。政府是筑牢基本保障底线的主力军,可通过制定规划、出台政策、引导投入、培育市场、营造环境等一系列举措,让养老服务更加稳定且高质量。实际上,集美区在落实市级养老服务政策的同时,不断加大区级配套政策

扶持力度,采取了延续对老年人入住养老机构实施补助、加大对养老设施建设运营投资与补助力度、出台对引进高层次执业护士的奖补政策等措施,着力提升养老服务。

集美区还在推动养老机构硬件改造上下功夫,逐步对已建成的幸福院,根据需求进行加装电梯,无障碍、适老化改造等全面升级;全面启动敬老餐厅、助餐点建设及老人配餐工作,启动困难家庭适老化改造工作,持续开展养老护理员培训等系列贴心举措,努力托起最美“夕阳红”。

目前,集美区已建成35个农村幸福院、67个居家社区养老服务驿站、6个镇(街)级照料中心,养老总床位数已达到2157张。

当前来看,集美区的基础养老事业已开出“春暖之花”,但要其长久“灿烂”,做好养老的下半篇文章,仍需坚持撬动“银发经济”、激活“银发力量”,做到久久为功。相信在政府引导保障、专业机构加码助力和社会关心协助下,集美区将会为老人带来更高质量的养老服务,让他们能安享幸福晚年。

今年前三季度 翔安持续推进 经济高质量发展

晨报讯(记者 陈晓青)10月28日,翔安区召开前三季度经济分析会,为全力以赴抓好翔安区第四季度经济工作、推动翔安区实现高质量发展积蓄力量。

记者在会上了解到,今年翔安区前三季度经济发展稳中有进。12项对标指标中,翔安区10项指标过省线、8项指标过市线,过省线指标数为全市最多,过市线指标数并列全市第一。翔安区地区生产总值完成628.77亿元,增长6.4%,排名全市第二;餐饮业营业额、其他营利性服务业营收等4项指标增速排名全市第一;农林牧渔业总产值、规模以上工业增加值等6项指标增速排名全市第二;规模以上工业增加值、批零销售额等15项指标增速实现回升;固定资产投资和建安投资总量继续保持全市遥遥领先。

此外,翔安区前三季度完成土地征收总量位列全市第一,房屋征收总量位列全市第二,新体育中心、新会展中心、翔安大桥、机场高速公路等重大项目建设正全速推进。